

用忠诚和担当书写新篇章

——记保定市公安局莲池区分局永华路派出所所长宋微

最美政法干警 (提名奖)

□ 河北法制报记者 刘彬

他是一名“80后”基层派出所所长,从警16年来,长期奋战在公安工作一线,积累了大量的基层工作经验。他严格要求自己,处处发挥党员先锋模范作用,带领全所上下勠力同心、争创创优,把保定市公安局莲池区分局永华路派出所打造成全省公安机关先进集体。由于工作成绩突出,他先后荣立个人三等功2次,受到个人嘉奖4次,被评为省级优秀共产党员、先进个人。他,就是保定市公安局莲池区分局永华路派出所所长宋微。

宋微所在的基层派出所管辖的重点单位多、商业场所多,人财物流动性大,治安复杂,日均接处警20余起。他带领全体民辅警,在工作中坚持以打开路,重拳打击各类违法犯罪活动。今年以来,该所共破获刑事案件50起,刑事拘留犯罪嫌疑人35人,逮捕2人,抓获网上在

逃人员2人,行政拘留41人,调处治安纠纷210起,发案率同比下降5个百分点,延续了历次打击工作在分局排名前列的优异成绩。通过高压打击,极大震慑了违法犯罪,从根本上遏制了各类案件的高发势头,提升了辖区群众的安全感,维护了辖区的良好秩序。

面对庞大的辖区信息,如何保持数据的真实度与鲜活性,宋微私下里没少琢磨。经反复探索,结合辖区特色,在2016年年初,他创新性地建立实有信息库、消防、反恐工作三位一体、相辅相成的工作新机制,以各类电子档案为抓手,全面推进信息化建设,最大程度减少重复工作、无用工作,最大程度排除化解不稳定因素。

在2020年新冠肺炎疫情之初,凭着扎实的基础工作,他带领全所人员积极配合永华办各社区居委会,不到月余排查湖北籍流动人口180余人。以“百万民警进

千万家”活动为契机,结合当前疫情,通过小范围入户走访、大范围电话回访的灵活工作方式,通过建立小区住户微信、QQ交流群等方法,排查核实出租房屋2800余户、流动人口6100余人;指导检查医院、党政机关、银行网点等重点企事业单位20家;处理涉疫警情120余起,帮助慰问辖区居民20余次,为疫情防控工作稳步有序开展奠定了基础。

永华路派出所地处市中心,打架滋事案件易发多发。由于地处老城区,因治安案件引起的信访问题比较突出,辖区职工下岗、投资受损、拆迁改建等利益诉求群体多,集访非访问题时有发生。他把处置化解信访问题作为派出所一项重要工作来抓,通过对各类信访人员加强思想教育、帮扶解困等实际有效的工作,今年以来已化解多起历年遗留的信访案件。

此外,为确保辖区治安秩序持续稳定,他着眼平安建设,深入开展了打造智慧平安小区、护校安园、警企共建、联防联控、安全检查、重点整治等平安家园创建活动,督促指导各类场所单位完善人防、物防、技防“三位一体”的防控网络。他多方奔走筹

措,配合巡特警大队成立打现行专业队,加大对案件高发小区巡逻守护,做强内外安全防范,确保了重点单位全年无重大案件和事故,使群众安全感、满意度不断提升。

基层民警工作多、任务重,而且也有家庭,他的孩子和老人需要照顾。作为一所长,工作之余,每有闲暇时间,他便与民警谈心,在子女上学、自身健康等多方面切实落实从优待警,让民警真心感受到单位是一个家,是他们可以依靠的港湾。

“家跟孩子就交给你了!”这是宋微每次参加重大活动需要常住单位时跟妻子交代的话。其中有不舍,有愧疚,但从来都是无怨无悔。他的爱人也是一名一线人民警察,对他的工作非常了解也很支持。正是家人的理解与支持,他才能年复一年心无旁骛地专注公安工作。

这就是一位共产党员的真实写照,在自己的工作岗位上不辱使命,在平凡中铸就伟大,他用赤诚之心耕耘着崇高的事业,用团队业绩展示出一名“80后”基层派出所所长的工作能力,用实际行动诠释了一名警察对公安事业的无限忠诚。

男子高速路上 倒车被处罚

河北法制报讯 (记者 张世杰)6月6日,高速交警石家庄大队民警在视频巡查时,发现一辆在高速公路上倒车的黑色小型轿车。最终,民警对驾驶员违法行为进行了处罚。

6日晚,该大队一中队中队长袁宏杰在视频巡查时,发现当天下午4时,一辆黑色小型轿车在黄石高速青路高速口先是行驶至太原方向,后因走错方向,竟直接倒车拐至黄骅方向。视频中显示,该车驾驶员驾车在行车道内缓慢向后倒车,完全不顾后方川流不息的车辆,十分危险。随后,民警立即将车牌信息及违法事实录像进行取证,并联系驾驶员告知其违法倒车行为。驾驶员表示,自己当时着急赶路,头脑一热就倒了车。民警对驾驶员进行了口头教育,依法对其在高速公路违法倒车行为,处驾驶证记12分、罚款200元的处罚。

清河警方破获一起 故意伤害致人重伤案

6月5日,清河县公安局刑警大队经缜密侦查,破获一起故意伤害致人重伤案,抓获犯罪嫌疑人王某。

3月22日10时30分左右,被害人报警称:其在清河县一小区出租房内被前女友用刀捅伤。民警立即赶往案发现场。经查,当日10时左右,被害人与犯罪嫌疑人王某在该小区出租房内见面,发生口角后,王某用水果刀将被害人前胸及后背捅伤后逃跑。经鉴定,被害人的伤情为重伤二级。

目前,犯罪嫌疑人王某已被刑事拘留。此案正在进一步侦办中。

李建伟 林达

(上接第1版)彻底打消了原告对法院地方保护的顾虑,被告对法院的判决心服口服。

王维宇用笃学、敬业使此股权质权纠纷案得到妥善解决,当事人的权利得到了及时维护,真正让原告、被告双方在案件中感受到了公平与正义。

面对当事人之忧 他选择源头化解

“你好,是王某的爱人吗?我是武邑法院法官王维宇……”王某是王维宇办理的一起执行异议之诉案件的原告。王某打官司,作为法官的王维宇为什么给王某的妻子打电话呢?

原来,王维宇了解案情时发现,王某时而沉稳冷静,时而暴躁易怒,情绪十分不稳定,于是主动和王某促膝谈心。经了解得知,两年前,王某购买了市区黄金地段的一套住宅,支付了大半房款,并对房子进行了精装修。然而,由于卖人债台高筑,所涉房产被法院作为卖人的财产查封了。王某无奈,向武邑法院提起执行异议之诉。王某家买房和装修花费巨大,装修好的房子又被法院查封,大儿子结婚没了婚房,



为进一步增强进城务工人员的安全意识,6月10日,邯郸市交巡警支队磁县大队组织民警来到辖区某建筑工地,为进城务工人员送去交通安全“大餐”。民警结合辖区近期典型交通事故案例,详细讲解了酒驾、超速、不戴头盔、不系安全带等违法行为的危害性,要求负责人认真抓好重点车辆驾驶人、进城务工人员日常交通安全教育工作,并向在场人员发放“一盔一带”等交通安全宣传彩页。

河北法制报记者 李建华 摄

点亮“平安灯” 护航“发展路”

(上接第1版)公证员、律师组成的法律服务团,深入辖区30多家重点企业开展“法治体检”专项行动,帮助企业防范化解法律风险,助力企业复工复产;市交通运输局充分发挥全市出租车、公交车和城乡客运运行路线长、到达区域广的优势,利用车载电子滚动屏广泛宣传扫黑除恶、治安防控、禁种铲毒等平安建设内容,并组织广大司机积极发挥收集社情民意、维护社会治安、调处化解矛盾的作用,收到了良好效果。

黄骅市常郭镇后尚村成立了一支由9名妇女组成的联防志愿服务队,设立了“一小时志愿岗”,每天一早、一晚志愿者

们都会拿出一个小时的时间,两三个人结为一组在村里巡逻,保障了村庄良好的治安环境。同时,平安志愿者还协助村“两委”参与到治安治理、矛盾调解、隐患排查、禁种铲毒、扫黑除恶等工作中,做到村庄各种问题隐患“早发现、早汇报、早解决”。

类似的事例在黄骅市农村地区还有不少。在治安防控力量相对薄弱的农村,黄骅市委政法委组织开展“红袖标”工程,积极发动广大村民化身“平安志愿者”参与到邻里守望、治安巡逻、矛盾排调工作中,维护了村庄和谐稳定。

在黄骅市委政法委的指导

推动和各有相关部门的精心培育下,该市志愿服务活动蓬勃开展,涌现出以“渤海魂”“红色朝阳”为代表的众多志愿服务组织,他们广泛参与平安志愿活动,打造了“交通安全走廊”等一批志愿服务品牌,多家中央媒体纷纷予以报道。统计显示,自“三创四建”活动开展以来,黄骅市公安局每月收到群众及志愿者提供的线索信息同比上升了20%,为破获各类案件和抓获犯罪嫌疑人提供了强大支持。同时,该市可防性治安案件发案率同比下降了13%,人民群众的安全感和满意度进一步提升,实现了社会效益和法律效果的“双赢”。

新乐法院专题会议 学习贯彻全国“两会”精神

河北法制报讯 (记者 张哲 通讯员 安云佩)6月1日,新乐市人民法院召开专题会议传达学习习近平总书记在全国“两会”上的重要讲话精神和最高人民法院院长周强做的工作报告。全体班子成员

和各庭室负责人参加了此次学习会议。

会议结束后,新乐法院五个党支部分别组织支部成员学习贯彻全国“两会”精神,不断深化对全国“两会”精神的把握和认知,确保全国“两会”精神入脑入心。

保定高新区公安分局大马坊派出所 户籍办理便民利民受好评

河北法制报讯 (记者 刘彬 通讯员 刘玮)进入4月份后,因孩子入学要求迁移户口的群众集中,保定高新区公安分局大马坊派出所户籍室为适应群众需求,加快办理速度,登记测量体温后,在保证安全距离的情况下,同时安排两

名群众进入办理业务,大大减少了群众等待时间。

自户籍制度改革实施以来,该所户籍室累计接待群众3800余人次,接听咨询电话1500余人,接受预约520人,为2000余人办理户籍业务,受到辖区群众一致好评。

柏乡法院上门送法提升企业环保意识

为进一步增强企业环保意识,为经济社会发展提供优质的法律服务和有力的司法保障,6月4日,柏乡县人民法院党组书记、院长贾洪绍带队,深入辖区重点企业开展法治宣传活动。

贾洪绍等与企业负责人开展座谈,详细了解了企业环保投入情况、环保增加收益情况和环保方面遇到的法律问题。贾洪绍要求

企业依法生产经营,从严落实环保措施,推进经济效益与环境效益协调发展。刑事审判庭庭长王韵珍从环境保护的重要性、环境民事公益诉讼等几个方面,对企业人员进行了耐心细致的宣讲。法官们还实地查看了企业环保设备运营情况,并向企业职工发放了环保法律法规等宣传资料。

高士光 贾国辉

遵化警方紧盯民生案件 推进“亮剑2020”行动

在“亮剑2020”打击整治专项行动中,遵化市公安局始终坚持把盗窃、诈骗等严重侵害群众利益案件作为打防重点,创新工作机制,优化破案模式,全力攻坚。

该局突出源头治理,5月16日,通过检查某废品

站,破获1起电动车盗窃案,行政拘留2人;突出社会面宣传,目前已开展专项宣传活动4次、开门纳谏恳谈活动14次;定期召开赃物返还大会、上门返赃等活动,目前已组织涉案财物返赃活动10余次。

李建伟 蒙高

怀安警方破获一起网络赌博案

抓获犯罪嫌疑人1名 涉案资金600余万元

在“亮剑2020”打击整治专项行动中,怀安县公安局循线追踪,连续作战,破获一起网络赌博案件,抓获犯罪嫌疑人1名,涉案资金600余万元。

2月25日,该局民警在工作中发现,一微信号用户在某软件内拉拢组织多人聚众赌博。民警经细致工

作、深入研判,确认这是一个组织严密、层级分明的网络赌博团伙,并抓获犯罪嫌疑人叶某鹏。经讯问,犯罪嫌疑人叶某鹏对其在网上聚众赌博的行为供认不讳。目前,叶某鹏已被刑事拘留,该案正在进一步侦办中。

赵志鹏 徐毛毛

曲阳警方端掉一聚众赌博窝点

在“亮剑2020”打击整治专项行动中,曲阳县公安局特巡警大队接到线索举报,在一废弃煤场停车场中有多人聚众赌博。

民警对该窝点进行突

击查处,在该废弃停车场活动板房内将聚众赌博的24名参赌人员一举抓获。经连夜突审,24名参赌人员对此非法参与赌博的事实供认不讳。

李建伟 田浩群

安国一男子以婚恋为由诈骗网友3万余元

在“亮剑2020”打击整治专项行动中,安国市公安局刑警大队伍仁桥刑警中队接到女子王某报警,称其被安国一男子诈骗3万多元。经查,王某2月份通过某网络交友平台结识了安

国男子刘某,并很快成为情侣,后被刘某以各种理由诈骗34400元。

民警经侦查,很快将刘某抓获。经讯问,刘某对其诈骗的事实供认不讳。

李建伟 解敏慧

在烧烤摊附近蹲守近三个小时

魏县警方抓获一外省电诈在逃人员

近日,魏县公安局民警迅速出击,成功抓获一名外省网络电信诈骗在逃人员。

今年4月份,山东省德州市庆云县公安局向魏县公安局通报:电信诈骗嫌疑人杨某可能返回老家。主管刑侦副局长李卫红指派副队长民警和刑警四中队民警成立抓捕组立即展开调查。经大量工作,民警获悉杨某正在双井镇集上

一个烧烤摊吃烧烤。民警赶到现场后,发现现场人员众多,无法锁定犯罪嫌疑人,遂决定以车找人,随后在烧烤摊附近找到嫌疑人驾驶的车辆。经过近3个小时的蹲守,民警将欲驾车返家的杨某抓捕。

经审讯,犯罪嫌疑人杨某对其通过刷单返现骗取109996元的事实供认不讳。

霍群丽 王云锋